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ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 03 

NOVEMBRO DE 2025. Às dezenove horas e trinta minutos, 

presentes todos os vereadores (vereadores Marcus e Guilherme on 

line), havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o sr. Presidente em exercício, vereador Luís 

Antônio Vilas Boas declarou aberta a reunião, nomeou a vereadora 

Michelli como secretaria ad hoc   e em seguida o vereador Baltazar 

fez leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: 

O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária 

do dia 27/10/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Requerimentos 

protocolados pelo sr.  Roberto Aguirre Brasileiro, solicitando 

limpeza e desentupimento dos bueiros da Avenida Dr. Hélio 

Andrade Alves e limpeza e capina de mato nas ruas e também 

dedetização em bueiros das ruas de Botelhos e Distritos – os 

pedidos foram encaminhados ao Executivo; Abaixo assinado dos 

moradores dos bairros Taquaral, Campinho , Bom Jesus, Capitães, 

Milho Vermelho e demais localidades da região, solicitando 

reconstituição da estrada rural em seu traçado original e apuração 

de eventuais atos de improbidade administrativa. Convite da 

Câmara Municipal de Muzambinho para Cerimônia de Recepção 
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do Deputado da República do Paraguai, dia 13/11/2025; Convite 

para o I Encontro da Educação de Botelhos, dia 12/11/2025; 

Convite para a 3ª Roda de Conversa- Autismo em Adultos, dia 

07/11/2025. Ofício da Cemig sobre pedido da vereadora Michelli 

sobre poda de árvores em Palmeiral. Ofícios Executivos nºs 685 a 

715/2025 em resposta a pedidos e questionamentos dos vereadores. 

Ofício Executivo nº698/2025 solicitando retirado do projeto de lei 

que “Autoriza a utilização das fontes de recursos de superávit 

financeiro e excesso de arrecadação na execução da Lei 

Orçamentária do Exercício de 2025 e dá outras providências”.   

TRIBUNA LIVRE. SR. Dulce Vieira Franco. Assunto: terras 

raras. Sra. Dulce usou da palavra para explicar que assim que 

começaram a falar sobre este assunto leu algumas matérias e viu 

que Botelhos está na lista das cidades de Minas que tem 

probabilidade de ter estas terras raras, que se preocupava como esta 

exploração vai ser feita; leu também que algumas cidades estão 

realizando audiências públicas para debater este tema e planejar 

como vão lidar com esta exploração das terras. Que sugeria que 

esse tema fosse abordado entre os vereadores e que estudassem a 

realização de reuniões e audiências para falarem sobre este tema, 

que é um tema novo, mas que vai atingir todos os moradores das 

áreas exploradas. Os vereadores agradeceram a sra. Dulce pelo 

alerta e o sr. Presidente informou que será enviado ofício ao 

Executivo questionando se Botelhos já foi notificado de possíveis 

explorações e como estão se preparando para isso. GRANDE 
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EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador 

dr. Luiz, requerendo entrega de Moção de Aplauso ao sr. Marcos 

Serra Bernardes.  Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando que sejam realizadas palestras, campanhas educativas e 

debates sobre o tema bulling, requerimento endossado pelo 

vereador Vicente. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereadores 

Guilherme e Marcus Vinícius: 1-) parabenizando a Escolinha de 

Tênis de Mesa pelo Campeonato de Tênis de Mesa que aconteceu 

no último domingo. 2-) parabenizando o Diretor de Esportes pelo 

apoio na realização do Campeonato de Tênis de Mesa. Vereadores 

Guilherme e Rovilson: 1-) ao Placar Sport Center parabenizando 

pela realização do 2° campeonato municipal society Adulto e 

também do Campeonato Regional 40tão. 2-) ao time vencedor do 

2° campeonato municipal society Adulto parabenizando pela 

vitória e também ao Vice-Campeão. 3-) ao time campeão do 

Campeonato Regional 40tão pela vitória e também ao vice-

campeão. 4-) ao sr. Popeye pela organização e arbitragem dos jogos 

dos campeonatos. Vereadora Michelli, ao Prefeito, se já existem 

câmeras de monitoramento nas duas entradas de Palmeiral; caso 

não existam, questiona se existe a possibilidade de instalação das 

mesmas. Vereador Baltazar, ao Prefeito, solicitando vistoria na 

Rua Brasil, pois depois do asfaltamento da rua, com toda chuva 

entra água na residência de nº 204 e próxima, sendo necessário o 

estudo de um sistema de escoamento de água que acabe com este 

problema. Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando urgentes 
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melhorias nos banheiros da rodoviária municipal, visto que no 

banheiro feminino nem porta de entrada existe; endossado pelo 

vereador Rovilson. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, 

solicitando colocação de mais placas informativas e fiscalização no 

Parque Municipal sobre a proibição de bicicletas na pista de 

caminhada. Ofícios em nome da Câmara: 1-) ao Prefeito, 

solicitando que seja instaurado processo para concessão de uso da 

lanchonete da Rodoviária e também da lanchonete do Cristo 

Redentor. 2-) ao Prefeito, questionando como Botelhos está se 

preparando para a exploração das terras raras. Todos os 

requerimentos foram aprovados em Plenário. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 

119/2025 – ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 

2026. As emendas foram protocoladas e encaminhadas à Comissão 

de Finanças, Orçamento e Contabilidade. PROJETO DE LEI Nº 

120/2025 – DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE 

GOVERNO PARA O QUADRIÊNIO 2026/2029. Projeto 

encaminhado ao estudo e parecer das Comissões Permanentes com 

exceção da Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade que 

depois irá exarar o parecer final.  PROJETO DE LEI Nº 141/2025 

– APROVA O CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO E O 

ESTATUTO SOCIAL DO CONSÓRCIO 

INTERFEDERATIVO MINAS GERAIS – CIMINAS. Projeto 

com emendas.  Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 
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acrescentado, 2ª e última em votação o projeto foi aprovado 

acrescido das emendas 01 e 02, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 143/2025 – 

ALTERA A LEI Nº 1864, DE 12/06/2025 – ESTÁGIO 

CURRICULAR E NÃO CURRICULAR. Submetido a 2ª e 

última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação 

o projeto foi aprovado por todos, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 144/2025 – 

AMPLIA O NÚMERO DE VAGAS DE CHEFE DE SEÇÃO, 

LOTADOS NA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

ADMINISTRAÇÃO E FAZENDA.  Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, 2ª e última em votação o 

projeto foi aprovado por todos, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.  PROJETO DE LEI Nº 148/2025 – VEDA 

A NOMEAÇÃO PARA CARGO PÚBLICO MUNICIPAL DE 

PESSOA CONDENADA POR CRIME DE RACISMO OU 

POR CRIME RESULTANTE DE DISCRIMINAÇÃO OU 

PRECONCEITO DE RAÇA, COR, ETNIA, RELIGIÃO OU 

PROCIDÊNCIA NACIONAL. Autor: vereador Vicente. 

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado acrescido da emenda 

01/2025; sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 149/2025 – 

DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA E O 

PLANO DE CARGOS DA CÂMARA. (Projeto da Câmara).   
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Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado, 2ª e 

última em votação o projeto foi aprovado acrescido da emenda 01, 

sendo determinado seu envio à sanção do Executivo. PROJETO 

DE LEI Nº 150/2025 – INTITUI O PROGRAMA BOLSA 

ATLETA MUNICIPAL NA CIDADE DE BOTELHOS E DPA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autores: vereadores Marcus 

Vinícius e Guilherme. Submetido a 2ª e última discussão, nada 

sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado 

acrescido da emenda 01/2025; sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 151/2025 – 

DISPÕE SOBRE A PROTEÇÃO AO MEIO AMBIENTE E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: vereador dr. Luiz. 

Lido o parecer da Comissão de Comércio, Indústria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado por 

todos, sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima 

reunião. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 152/2025 

– ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 65 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, 2ª e última em votação o projeto foi aprovado 

acrescido da emenda 01, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. PROJETO DE LEI Nº 153/2025 – ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 97 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

– REURB.  Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, 2ª e última em votação o projeto foi aprovado 
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acrescido da emenda 01, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. -PROJETO DE LEI Nº 154/2025 – DISPÕE SOBRE 

A MUNICIPALIZAÇÃO DO TRÂNSITO NO MUNICÍPIO 

DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade e da Comissão de Constituição Justiça 

e Redação Final para a próxima reunião. -PROJETO DE LEI Nº 

155/2025 – AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 

785.000,00. Lido o parecer das Comissões de Constituição Justiça 

e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido 

a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto 

foi aprovado por todos, sendo anunciada a 2ª discussão e votação 

na próxima reunião ordinária. - PROJETO DE LEI Nº 156/2025 

– AUTORIZA A UTILIZAÇÃO DE FONTES DE 

RECURSOS DE SUPERÁVIT FINANCEIRO E EXCESSO 

DE ARRECADAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Projeto retirado conforme ofício executivo nº 

nº698/2025.CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz 

agradeceu a todos por mais uma reunião, agradeceu ao vereador 

Luís Antônio pela condução da reunião e à vereadora Michelli por 

secretariar a reunião, agradeceu também a sra. Dulce por ter vindo 

explanar sobre o tema “terras raras”. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos.  
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Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores 

da Câmara e a todos os presentes. Vereador Guilherme agradeceu 

a Deus pela saúde de todos, aos vereadores, aos servidores, à 

equipe de transmissão, vereador Guilherme justificou sua ausência 

e do Presidente Marcus Vinícius por estarem cumprindo agenda em 

Brasília.   Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que assistiram 

pela internet; vereador Luís Antônio parabenizou a equipe de 

transmissão pela excelente qualidade da transmissão, parabenizou 

Dra. Dulce pelas informações trazidas aos vereadores. Vereador 

Luís Antônio também parabenizou os servidores Tarcísio e Gordo 

pelo ótimo trabalho que os dois e suas equipes tem feito em 

Botelhos.  Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a presença de 

todos, também aos que assistiram pela internet, agradeceu à equipe 

de transmissão. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos 

vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e a todos que 

assistiram a reunião pela internet. Vereador Rovilson agradeceu a 

Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à reunião, 

parabenizou a equipe de transmissão e desejou uma boa semana a 

todos.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente em exercício 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Michelli Aparecida Martins, secretária ad hoc, fiz 

lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Marcus Vinícius Barbosa Lima – 

Luís Antônio Vilas Boas – Presidente em exercício 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins –secretária ad hoc 

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


